

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации РОМОДАН ЮЛИИ ОЛЕГОВНЫ на тему «МЕХАНИЗМ ФОРМИРОВАНИЯ ИНВЕСТИЦИОННОГО КЛИМАТА В СФЕРЕ АПК», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Экономико-политический кризис, охвативший все отрасли агропромышленного комплекса Донецкой Народной Республики, наиболее отразился на инвестиционной деятельности. Разрыв связей в сфере производства и распределения материально-технических ресурсов, утрата координации и логистических связей, а также усиление диспропорций цен на продукцию сельского хозяйства сделали практически невозможным эффективное развитие сельского хозяйства без соответствующего дополнительного финансового обеспечения отрасли.

Выход из кризисной ситуации требует увеличения объемов инвестиций, а развитие инвестиционного процесса требует решения комплекса теоретических и практических задач, касающихся последовательного проведения государственной политики по привлечению и эффективному использованию инвестиционных ресурсов.

Инвестиционная политика в аграрном секторе должна быть подчинена задачам структурной перестройки экономики и направлена на обеспечение сбалансированного и гармоничного развития всех его звеньев, на обновление производственного потенциала, повышение эффективности его использования на основе внедрения в практику достижений научно-технического прогресса, освоение ресурсосберегающих технологий, модернизации и реконструкции производства. Согласование реализации аграрных инвестиционных процессов в краткосрочных и долгосрочных инвестиционных циклах возможно только при активной государственной инвестиционной поддержке, позволяющей обеспечить продовольственную безопасность и решение социальных и экологических проблем.

Представленный автореферат показывает, что полученные автором научные результаты обладают новизной, апробированы и достаточно полно отражены в 21 научных публикациях диссертанта. Научные положения, выводы и результаты, приведенные в диссертации, являются обоснованными и не противоречат существующим представлениям. При этом практическая целесообразность применения результатов работы сочетается с достаточной теоретической проработкой. При проведении научного исследования использовался широкий спектр общенаучных методов, что свидетельствует об обоснованности полученных результатов, сделанных выводов и рекомендаций.

В целом оценивая результаты диссертационной работы положительно, следует, тем не менее, отметить некоторые дискуссионные положения, а именно:

- на стр.7 автореферата приведен рис. 8, характеризующий основные цели и задачи механизма формирования инвестиционного климата. При этом основным результатом реализации задач механизма формирования инвестиционного климата в сфере АПК приводится развитие системы налогообложения и формирование стабильных налоговых ресурсов, что, на наш взгляд, является спорным и требует дальнейшей аргументации и обоснования.

На рис. 9 стр. 13 автореферата в общей схеме работы механизма формирования инвестиционного климата в сфере АПК, наряду с предложенными субъектами, объектами, принципами и инструментами работы не нашли своего отражения методы, ресурсное обеспечение и факторы влияния. Учет данных составляющих усилили бы практическую значимость механизма формирования инвестиционного климата в сфере АПК.

Отмеченные дискуссионные моменты не снижают научной и практической значимости исследования и не влияют на общую положительную оценку работы.

В целом диссертация представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, имеет научное и практическое значение, соответствует требованиям, предъявляемым к работам такого уровня, а ее автор Ромодан Юлия Олеговна заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Я, Куприянова Инна Александровна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных

Кандидат экономических наук,
(Специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством, в.т.ч. экономика, организация и управление, предприятиями, отраслями, комплексами),
доцент кафедры экономики, финансов и учета Севастопольского филиала
РЭУ им. Г.В. Плеханова

Куприянова И.А.

299029, РФ, г. Севастополь,
СТ «Дружный, д. 58»
Тел.: +79780748584
E-mail.: mbr.donetsk@mail.ru
Сайт организации: <https://sev-reu.ru/>

